



*Schreber Residence, Aachen, 2010-11, AMUNT Architekten*

# dežela pri-zidkov

> mentorja  
doc. Mitja Zorc  
asist. Tadej Urh

> razgovor  
8. 9. 2022 ob 10h  
risalnica 63 -  
seminar Zorc

**Gradnja prizidkov ima v naši družbi negativen prizvok. Čeprav z njimi hitro zadostimo našim prostorskim potrebam – od večjega bivalnega prostora z ateljejem ob ali stanovanja za mlado družino nad stanovanjsko hišo, prek dodatnih učilnic in večje telovadnice ob osnovni šoli, do razširitve oddelka bolnišnice – se nam zdi, da obstoječega ne bi smeli kaziti, in da bi bila povsem nova in večja stavba bolj prava in imenitna rešitev. Upravičeno?**

Če na fenomen prizidkov pogledamo brez predsodkov, v različnih kontekstih in merilih, lahko ugotovimo, da prav prizidave in nadzidave podaljšujejo rabo obstoječih stavb, so orodja zgoščevanja in organske rasti naselij ter priložnost za utrditev ali prilagoditev našega odnosa s krajem. Marsikatero anonimno in znamenito arhitekturo lahko povežemo s pojmom prizidava – kraška domačija, cerkev v Bogojini, Osnovna šola Stražišče... palača Topkapi, Svobodna univerza v Berlinu, Filharmonija na Elbi.

V času, ki terja varčno in premišljeno ravnanje z energijo in viri vseh vrst, in ki odkriva potenciale obstoječega, so prav prizidave lahko eden od načinov kako graditi trajnostno in odgovorno.

V študijskem letu 22/23 bomo na primeru Škofje Loke raziskali fenomen prizidkov, njegove zakonitosti in potenciale ter eksperimentirali z možnostmi, ki jih prizidave ponujajo za trajnostno prihodnost mesta. Ilustrirali jih bomo s projektnimi rešitvami objektov različnih tipologij in programov.

Študijski proces bo organiziran v časovno in vsebinsko zaključene sklope in bo obsegal raziskovanje na terenu, študij literature ter projektne preizkuse v različnih merilih in vsebinskih poudarkih.

Razgovora se udeležite kandidati, ki v lanskem študijskem letu niste bili člani seminarja Zorc. S seboj prinesite izbrane primere vašega dosedanjega študijskega in obštudijskega dela.

Vabljeni!